织密"小网格" 治理更高效

本报讯 近来,当你走进化州市江湖镇, 常常会看到"网格员"的身影,他们走街串巷,

当前,江湖镇在化州市委宣传部乡村振

嘘寒问暖,解决群众的"急难愁盼",以"小网

兴驻镇工作队的帮扶下,以助力"百千万工

程"为目标,全面推行"网格议事日",不断深

化"网格事、网格议、网格治"工作机制,形成

了"红色议事厅""邻里议事会"等一批网格议

事1000余次,解决电瓶车停放、小区软硬件

升级、消防通道增设、矛盾纠纷、征地租地、人

深入开展"走访夜访"、"平安大走访",每天安

排专职网格员下沉网格,以《民情日记本》及

志愿者"、"党员志愿者"、新时代文明实践所

(站)、义工协会等平台资源融人网格议事治

理体系,整合吸纳流动党员、在职党员、楼道

长等多方力量编网人格,有效落实矛盾纠纷

千万工程"的实施,加快推动网格治理提质增

效;全镇9个村(社区)通过加强新增视频点

位建设,实现辖区网格治理的智能化监测预

目前,车木根、湖边等村(社区)结合"百

居环境整治等"关键小事"90余个。

时掌握和收集群众的困难诉求。

调处及后续化解工作。

截至目前,该镇各村(社区)累计开展议

江湖镇积极发挥网格"前哨探头"作用,

同时,江湖镇还将"综治网格"、"红袖章

事品牌,推动基层"末梢"变为治理"前哨"。

■记者 文华春 通讯员 陈杨官 董天忠

格"撬动"大治理",深得群众好评。

江湖镇

羊角镇上庵村退役军人徐亚和:

军人本色带动群众绘就乡村文明底色

本报记者 严志强

在茂南区羊角镇上庵村党 群服务中心,总能见到一位并 没有坐在服务窗口的"服务 员",他就是上庵村下辖自然村 徐屋仔村民徐亚和。作为一名 退役军人,徐亚和自2017年回 到家乡发展后,便扎根乡村,心 存大义,除了顾好个人家庭外, 还发挥个人力量,与村民群众 团结一心,共建文明家园,助力 家乡发展。

从"军心"到"民心" 传递社会正能量

1998年,徐亚和18岁,他选 择了人伍。"当年去的是特种部 队, 当特种伞降员, 严要求、高标 准的部队生活让我形成了严于 律己、认真踏实的生活习惯和思 想观念。"回忆起二十几年前的 部队生活,徐亚和斗志昂扬,在

> 部队培养的品 格让他在工作 生活中发扬军 人本色。受徐 亚和影响,他的 亲弟以及堂弟 都入伍当兵。

扫一扫 看视频 "部队锻炼

了我,在我心里种下了爱国爱家 的种子。我想让这种大爱蔓延 在村里,把精神文明思想建设 好,并一代人接着一代人,让文 明传递下去。"徐亚和告诉记者, 文明新村不仅要做好硬件建设, 还要注重精神思想的提升,面子 和里子两手抓。

从部队退伍后,无论身从事 什么行业,身在什么岗位,徐亚 和牢记"民心",他认为,把群众 的问题解决了,创造和谐的氛 围,大家才会安居乐业。他还被 评为2021年度以及2022年度羊 角镇"武装工作先进个人"。

今年9月10日凌晨,受台 风"海葵"残余环流影响和季风 影响,茂名地区普降暴雨至大 暴雨,局部特大暴雨。上庵村 地势多处低洼,多条自然村的 房屋即将被淹。面对汛情,上 庵村党员干部、退伍军人不畏 险情,作为上庵村民兵连的一 员,徐亚和与"战友"们逐一排 查村民家中的险情,并及时把 公岭村自然村困难群众转移到 安全地方;随后又到糖寮村、新 陂村的低洼路口做好安全防护

从城市到农村 厚植乡土情怀

"亚和是大家公认的好人, 十分热心于村中的公益事务。 在上庵村新时代文明实践站的 书屋内,保洁员程亚权如此评价 徐亚和。徐亚和是上庵村新时 代文明实践志愿服务站的成员 之一,经常到服务站值班,没人 求助时,就把书架上的书籍整 理、收拾整齐。

"真的想不到,农村发展成 为如今的样子。人居环境这么 好,还有健身广场、文化公园、图 书室,变化真的很大。"徐亚权曾 经到深圳市工作,回到家乡发展 后,对于家乡的变化,他都看在 眼里,20年前、10年前、5年前都 大不相同,服务家乡、让家乡发 展得更好的情怀油然而生,他积 极投身公益事业,当起了一名志 愿者。身穿红马甲,广泛参与村 中志愿服务活动,特别是在创文 巩卫工作中贡献力量。

村民们总能看到徐亚和骑 着摩托车穿梭于上庵的各自然 村,曾经担任过徐屋仔村村长的 他,常常忙活于村民纠纷调解、



退役军人徐亚和接受记者采访。 本报记者 吴云杰 摄

村集体征收调解等。"在村里,每 一件事情可能都很琐碎,但村民 们都是'老朋友',这一户的问题 解决了,可能下一户的难题也迎 刃而解,村长如何处事大家都有 目共睹的。

如今,徐亚和的身份是一名 村民,一位父亲,一位丈夫,他爱

自己的小家,也爱村中大家。他 常说,自己是村集体的一分子, 在力所能及范围内多为村子办 实事,建设好美丽文明的"家 园",形成良好的村风,大家共建 共享。在他的带动下,不知不觉 中,上庵村也逐渐涌现出更多 "徐亚和"。

警,持续提升数据收集效率,打通服务群众的 "最后一米"。

怀乡镇筑牢全民禁毒防线

■记者 张伍 通讯员 湛朋成

本报讯 为严厉打击毒品犯罪,抵制毒品, 深化禁毒斗争,提升全民禁毒防毒意识,最近, 信宜市怀乡镇迅速行动,建立健全各项禁毒制 度,强化禁毒措施,加大禁毒宣传教育力度,全 面推进全民参与禁毒,深入开展禁毒工作。

据了解,该镇党委、政府把禁毒工作与经 济发展、乡村振兴、常态化扫黑除恶、防诈骗 反邪教、社会治安综合治理、预防和治理涉未 成年人违法犯罪、"两度一率"平安建设等工 作紧密结合起来,将创建"禁毒示范镇"列入 重要议事日程,积极调动各村(社区)及成员 单位真抓、狠抓禁毒工作,形成齐抓共管、综 合治毒的工作局面。

同时,该镇建立和完善落实社区康复"无 缝对接"制度、尿检制度、谈话制度和各项禁 毒工作制度,严格贯彻执行禁毒法律法规,明 确禁毒工作责任,组织全民学习禁毒知识,建 立关爱结对队伍,网格化动态管控吸毒人员, 逐级逐层抓细抓实,完善社会面吸毒人员-人一册一档案。对物流寄递点、药店场所、娱 乐场所开展重点管理和排查

截至目前,该镇开展禁毒工作部署会议 13次,全面组织镇、村、各中小学开展禁毒宣 传活动达80多场次,开展禁毒专题宣传会议、 禁毒知识系列主题班课、宣讲宣教达540场 次,组织党员干部、社工、志愿者深入农户走访 和宣传,发放系列禁毒知识画册和宣传单张4 万余份,受教育群众和学生4万余人次。

袂花镇法制主题课进校园

■记者 周燕红 通讯员 郑冬霞

本报讯 为了进一步深化反邪教工作,营 造浓厚的反邪、防邪氛围,积极构建和谐平安 校园,近日,茂南区袂花镇政府开展反邪教宣 传进校园活动,分别到茂南区袂花镇大塘边 小学、茂名市第六中学开展"同心反邪教,启 航新征程"法制主题课活动。

活动中,镇政府工作人员向全校教职工 和学生讲解什么是邪教、邪教的基本特征、邪 教的危害、怎样防范和抵制邪教等知识。活 动中,全体师生纷纷表示从自身做起,切实提 高分辨能力,拒绝邪教,积极地向身边的朋友 和亲人宣传反邪教知识,让他们坚决远离邪 教,抵制邪教,弘扬正气。

据介绍, 袂花镇通过走进校园宣传反邪教 活动,努力提升反邪教宣传覆盖面、知晓率和影 响力,牢固树立广大人民群众正确的人生观和 价值观,深刻认识邪教组织的危害性,为社会和 谐稳定、国家长治久安,做出应有的贡献。

我叫汪梅杰,由于我的法律意识淡薄,滥伐树木,损 害社会公益,对此我深刻认识到自己的错误行为,愿意 积极承担相应的法律责任,现通过媒体向广大公众公开 赔礼道歉,并保证今后吸取教训,遵纪守法,也希望大家 以我为戒,不做任何违法的事情.

特此致歉!

致歉人:汪梅杰 2023年11月29日

信宜北逻社区

烟火气点燃"夜经济""美食+"激发新活力



■文/图 记者 许巨滔

本报讯 11 月 23 日─26 日, 一场集合美食、音乐、文化、儿童 玩乐于一体的乡村旅游文化美 食节在信宜市东镇街道北逻社 区丰收广场完美收官,活动期间 以精心的布置和各种美食,前后 共吸引了5万多人次游客前来 品尝美食和游玩,激发乡村"新

下午时分,北逻社区的丰收 广场逐渐热闹起来,现场精心布 置的彩灯让乡村增色不少,提前 规划的停车场和热情的工作人员 让前来游客感受到特别的贴心。

广场内,一间烤肉摊档口前 挤满了顾客。"按照这样的客流 量,每天下午4点开始出摊到晚 上12点,平均每天收入都有5000 "刘叔说。刘叔和现场提供 这些美食的"摊主"一样,多数来 自北逻社区的村民,他经营餐饮 行业已十余年,得知家门口要举 办美食节,第一时间报了名。

在文化展品区,竹编摆满了

品,吸引了不少年轻人驻足,细 心挑选。"只要出摊,一晚都可以 卖出上千元。"档主陈先生说,在 信宜,很多地方都有举办夜市, 收的摊位费不算高,所以压力不 大,哪里有夜市,他就去哪里。

儿童乐园内,彩虹滑道、泡 泡池内,满是孩子与家长的欢声 笑语;数十个摊位早已准备就 绪,各种热气腾腾的烤肉、煎饼 鲜榨果汁等琳琅满目;精美的竹 编产品、糖画、草编让人目不转 睛,流连忘返;《稻香》《你要跳舞 吗》……伴随着一首首欢快动感 的音乐,让在场群众也跟着哼唱 摇摆,感受音乐与美食的碰撞; 还有民族舞蹈、诗词朗诵等精彩 演出,吸引观众围观,引来阵阵 叫好。

"很放松,来这边有好吃的 好看的、好玩的,孩子可以自己 去玩,我们家长可以安心享受音 乐和美食。"一家四口来打卡美 食节的张女士竖起了大拇指。

以美食为媒介、乡村为舞 台,不仅点亮了北逻的"夜生 活",这一条特殊的"味觉"纽带, 搭建起联城带村的桥梁,也成为 激活本地"夜经济"、拓宽群众增 收路径之一。"这是一场政府搭 台、企业唱戏、群众受益,三方共



美食节现场。

体的北逻村圩。 陈智表示,此次为期4天的 乡村旅游文化美食节,吸引了5 万多人次前来游玩体验,是东镇 街道将消费业态扩展,发挥联城 带村功能的体现。为了确保乡

赢的活动。"驻东镇街道帮扶工 造集餐饮、游乐、美食、音乐于一 村经济可持续发展,后续充分挖 掘"趁墟"文化,深入挖掘"夜经 济"新模式,下一步,东镇街道将 会持续推出经典之夜、流行之 夜、爱情之夜等一系列的主题活 动,实现地方特色与夜间消费的 深度融合,激活消费引擎。

跨市作案的"独行大盗"落网了

作队队长陈智说,东镇街道按照

信宜市委、市政府推进"百千万

工程"的工作部署,主动融合各

方资源,共同繁荣农村经济。借

鉴窦州圩的成功做法,依靠北逻

独特的地理优势和自然禀赋,打

■记者 柯小瑛 通讯员 黄海樱

本报讯 11月17日,化州警方 向社会通报,经过循线侦查,精心 布网,日前擒获一名流窜化州、吴 川两地乡村专门盗窃现金首饰等 贵重物品的嫌疑男子岑某飞,成功 侦破系列人室盗窃案件10多宗。

乡村现贼影,同村多户 遭贼入室

11月3日上午9时许,化州 市公安局长岐派出所接到群众报 警,称长岐村委会下车村发生人 室盗窃案件。

在现场,民警发现被盗的是 一幢四层高的村民自建房,屋里 房间衣柜的生活用品及抽屉里的 物品被翻乱,地上散乱丢弃已拆 开的红包等物品。事主柯先生清 点后,发现放在家里的现金和项 链、戒指等首饰被盗。

截至11月7日,该村再有3 户村民报警家中被盗。由于这几 户屋主长期都在外地生活,听说 村里发生人室盗窃案,于是陆续 回家查看,才发现家中的窗户被 撬开,屋里物品被翻乱,自家也被 贼人"光顾"了。

警方挖贼踪,循线锁定 嫌疑男子

被盗现场没有留下任何有价 值的侦查线索,贼人犹如隐身作 案般,消失得无影无踪。化州市 公安局刑侦大队对此类民生案件 高度重视,刑侦五中队迅速组织 民警投入案件侦查工作。

在化州市公安局网上网下合 成作战中心的大力协助下,经过

深入细致的调查走访工作,办案 民警从近期化州乡镇发生的多宗 类似入室盗窃案件串并分析中, 发现一名身材瘦小的青年男子有 重大作案嫌疑,但是其独来独往, 行踪飘忽不定。

布网擒盗贼,守株待兔 20 多小时

经进一步调查,办案民警逐 渐掌握这名嫌疑男子的活动轨 迹,其有时在化州城区的麻将室 打麻将,有时到酒店开房住宿。

收网时机成熟。 11月14日中午,刑侦五中队

联合长岐、东山派出所组织警力, 兵分多路,对嫌疑男子可能活动 的地点展开伏击守候。

11月15日清晨7时许,在化 州城区上街路某京酒店伏击了

20多小时的民警,发现"目 标"——那名可疑男子走进酒 店。待男子准备开门人房之际, 民警迅速上前将其制服,当场从 其携带的塑料购物袋搜出1500 多元现金和首饰等物品。

面对表明身份的便衣民警, 该男子直言不讳:"我刚去吴川 '做艺'(盗窃)回来,购物袋里的 现金等物品都是这次作案所得。"

盗贼两进宫,流窜乡村 犯案10多宗

经审讯,该嫌疑男子名叫岑 某飞(37岁,化州市播扬镇人), 系一名前科人员,曾于2005年因 犯抢劫罪被判处有期徒刑三年, 2009年因犯盗窃罪被判处有期 徒刑九年。

据岑某飞交代,其无正当职

业,也没有家室。游手好闲的他, 为满足日常生活消费,流窜于乡 村入室盗窃财物。其作案时,一 般选择乘坐公交或步行的方式去 到乡村,通过踩点观察,挑选一些 无人居住且容易攀爬入室的房屋 为目标,专门盗窃事主放在家中 的现金、首饰及香烟等贵重物品。

据办案民警介绍,本月初发 生在长岐下车村的多户 人室盗窃案,正是岑某飞 所为。自今年9月份以 来,岑某飞先后窜到化州 市良光镇、林尘镇、东山 街道、长岐镇,及吴川市 等地的乡村,共犯下人室 盗窃案件10多宗。

目前,嫌疑人岑某 飞已被刑事拘留。案件 正在进一步审理中。

茂十交网挂转[2023]5号

受有关单位委托,本中心定于2023年11 月30日9时至2023年12月15日15时对以下 1宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌 转让。宗地编号:WGZ2023-08;座落:茂名 市大园二路北侧(东江小区);面积:31690.5 平方米;土地用途:城镇住宅用地、其他商服 用地;网上挂牌起始价为25000万元(不设有 底价); 竞买保证金为3000万元; 增价幅度为 100万元;具体规划指标以(茂规条字[2017] 058号)为准。

本次交易宗地的详细资料和具体竞价 规则请见网上公开挂牌交易文件,请有意竞 买者登录全国公共资源交易平台(广东省:

茂名市)(https://ygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440900/index)查询并 下载相关挂牌交易文件,按照交易文件规定 的操作程序参加竞买活动(注:首次参加竞买 活动的竞买申请人,在办理数字证书后,请登 录全国公共资源交易平台(广东省•茂名市) 办理网上交易系统注册、绑定手续)。联系地 址:茂名市油城十路6号大院(金源盛世)市行 政服务中心3楼,联系电话0668-2288783,联 系人:卢先生。标的现场踏勘联系电话: 13542356368,联系人: 谭先生。

茂名市公共资源交易中心

2023年11月30日

受茂名市自然资源局滨海新区分局委托,本中心对茂名 滨海新区电城镇恒大钢铁厂周边的砂土进行第三次网上公 开挂牌交易,按照价高者得为原则确定竞得人。

标的编号:WGCQ2023-38;标的名称:砂土,砂矿量约 为124892.07立方米;网上挂牌起始价:479.5856万元(不设 有保留底价), 竞买保证金: 200万元, 增价幅度: 10万元; 竞 买人必须是具有合法资格的中国境内的企业法人; 竞买人未 列人"信用中国"失信联合惩戒对象和失信黑名单;竞买人须 提供由中华人民共和国境内银行或分支机构出具报名之日 起至报名截止时的有效资信证明,有效资信证明金额不低于 人民币肆佰柒拾玖万伍仟捌佰伍拾陆元(¥4795856元);未 尽事宜,请查阅网上挂牌交易文件。

公告时间: 2023年11月30日至2023年12月14日止;

网上挂牌竞价时间: 2023年12月15日9时至2023年12月 21日15时;交纳竞买保证金截止时间:2023年12月20日17 时(以实际到账时间为准);限时竞价时间:2023年12月21 日15时起。

请有意者登录全国公共资源交易平台(广东省·茂名市) (https://ygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/ 440900/index),查询并下载相关交易文件,按照交易文件规 定的操作程序参加公开交易活动。联系电话:(0668) 2290279、2288783,联系人:郑小姐、卢先生,联系地址:茂名 市油城十路6号大院(金源盛世)茂名市行政服务中心三楼;

标的现场踏勘联系电话:0668-5994661,联系人:曾小姐。

茂名市公共资源交易中心

2023年11月30日